
Посланици на чиста енергия
Младежите допринасят за
опазване на околната среда и в
борбата с изменението на
климата

Още преди пандемията Covid-19 беше ясно, че традиционните методи на
обучение не са единственият възможен начин за споделяне на знания в
съвременния свят. Използването на дигитални технологии в
преподавателската работа става все по-популярно и широко се използва от
учителите при работа в клас. Ресурсите за онлайн обучение могат да
предложат безкрайни възможности и могат да бъдат незаменими
инструменти, когато става въпрос за допълване и подобряване на
учебните програми на училищата или когато има нужда от бързо
включване на нов предмет във вече установената програма. 

Новата програма за устойчиво развитие до 2030 г. отразява неотложната
необходимост от интегриране на принципите на образованието за
устойчиво развитие във всички нива на образование. Това изисква
незабавни стъпки към създаването на учебно съдържание, обхващащо
широк спектър от теми като опазване на околната среда и справяне с
изменението на климата. 

В отговор на необходимостта от качествено обучение, предназначено да
подпомогне постигането на целта на ЕС за нулеви нетни емисии до 2050 г.
чрез образование, обществена осведоменост и сътрудничество, партньори
от пет държави обединиха усилията си в нов проект: „CEATY: Обучение за
посланици на чиста енергия за сътрудничество в училищното
образование за младежи” по програма Еразъм+ на Европейския съюз.
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Учредителната среща на проект CEATY

Учредителната среща по проекта се проведе на 8 и 9 март 2023г. в
София по покана на агенция СОФЕНА, която е координатор на проекта.
Всички партньори от Турция, Словения, Испания и Нидерландия
обединиха усилията си в борбата срещу глобалното затопляне.
Проектът има за цел да предостави на учениците на възраст от 12 до
16 години знания за потреблението на енергия,
енергоспестяването и възобновяемите енергийни източници, за
да може по този начин, чрез развиване на тяхното екологично
съзнание, да ги превърне в посланици на чиста енергия. 

Основната цел на CEATY ще бъде постигната чрез разработването на
онлайн инструменти за обучение, улесняващи промяната в
образованието чрез овластяване на учениците да допринасят за
опазването на околната среда и в борбата срещу изменението на
климата. За целта ще бъде разработена нова дигитална платформа за
обучение. Платформата за електронно обучение,
Инструментариумът за посланици на чиста енергия и Онлайн
образователният курс ще бъдат отворени и безплатни за
използване от всички. Атрактивният и забавен характер на
обучителната програма ще мотивира учениците да я споделят със
своите братя и сестри и връстници. Подобните на викторина модули
ще ги насърчат да покажат новите си умения на своите родители и
други възрастни роднини, като по този начин децата получават
възможност да действат като посланици на чиста енергия в своите
семейства и приятелски кръг и се гарантира въздействието на проекта
върху по-широка аудитория извън рамките на училището. След
завършване на обучението учениците ще са придобили разбиране за
общите цели на ЕС в областта на климата и енергията и ще са научили
за собствената си роля като европейски граждани.



От къде започваме?

С цел запознаване с разбиранията и изискванията при преподаването
на темите, свързани с понятието за чиста енергия в страните от ЕС, през
май и юни 2023 г. в Турция, Словения, България и Испания беше
проведен Анализ на образователните потребности. Анализът беше
съставен от три анкети, насочени съответно към ученици, учители и
родители, които имаха за цел да се оцени нивото на заинтересованост,
знания и подкрепа по отношение на образованието за чиста енергия,
както и да се идентифицират потенциалните бариери пред обучението
и предпочитаните подходи за обучение. Събраните данни
представляват цялостен преглед на съвременната ситуация по този
въпрос и въз основа на тях ще бъде разработена образователната
програма на CEATY.

Резултатите от проучването показаха, че родителите на ученици от
Турция, Словения и България проявяват сериозен интерес към темата
за чиста енергия и осъзнават значението на образованието по тази
проблематика. Анкетираните изтъкнаха предпочитаните от тях
въпроси във връзка с обучението за чиста енергия, както и
разпознаваните ползи, като подчертаха важността на това да се
насърчава у децата екологичното съзнание и да се развиват у тях
умения в посока към устойчиво бъдеще. 

https://www.ceatyeu.com/ 
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